
Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ 

Στα πλαίσια του διαχρονικού στόχου του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού «Γνωρίζω 

– Δεν Ξεχνώ – Διεκδικώ» και του δεκαπενθήμερου δράσεων στο σχολείο μας, 

πραγματοποιήθηκαν μια σειρά από βιωματικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες με 

σκοπό να γνωρίσουν οι μαθητές/τριές μας την ιστορία και την πολιτιστική μας 

κληρονομιά.  

Δευτέρα, 10 Νοεμβρίου 2025 – Έκθεση Φωτογραφικού Υλικού 

Μέσα από οργανωμένο φωτογραφικό υλικό, τα παιδιά γνώρισαν την Κύπρο πριν την 

εισβολή, την τουρκική απόβαση, τις καταστροφές, τις λεηλασίες και την προσφυγιά, 

κατανοώντας καλύτερα τις δύσκολες στιγμές που βίωσε ο τόπος μας.  Την έκθεση 

φωτογραφίας επισκέφτηκαν και οι γονείς. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Πέμπτη, 13 Νοεμβρίου 2025 – Ψήφισμα Καταδίκης της Ανακήρυξης του 

Ψευδοκράτους / Πορεία Διαμαρτυρίας 

Με αφορμή την παράνομη ανακήρυξη του ψευδοκράτους στις 15 Νοεμβρίου 1983, 

πραγματοποιήθηκε εκδήλωση διαμαρτυρίας.  Με πανό και φωνάζοντας συνθήματα για την 

πατρίδα, την ειρήνη και τη συνεργασία των λαών παιδιά και εκπαιδευτικοί έκαναν πορεία 

έξω από το σχολείο.    

Το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο ετοίμασε «Ψήφισμα Καταδίκης», το οποίο παρέδωσε 

στον Κοινοτάρχη της Κοινότητάς μας κ. Χρίστο Μιχαηλίδη, επαναβεβαιώνοντας τη 

δέσμευση των παιδιών στις αξίες της ειρήνης, της δημοκρατίας και της επανένωσης της 

πατρίδας μας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Παρασκευή, 14 Νοεμβρίου 2025 – Σύγχρονο Παιδικό Θέατρο Σκιών  

Επισκέφτηκε το σχολείο μας,  το Σύγχρονο Παιδικό Θέατρο Σκιών και όλα τα παιδιά 

είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν μια διαδραστική παράσταση θεάτρου σκιών με 

τίτλο «Κύπρος – Ταξίδι στην παράδοσή μας».  Μέσα από εικόνες, μουσική και τους 

αγαπημένους ήρωες - τον παππού Στέλιο και τη γιαγιά Αθηνά – οι μαθητές/τριές μας 

έμαθαν για τα ήθη και έθιμα της Μόρφου και της Αμμοχώστου, καθώς και για τη Γιορτή 

του Πορτοκαλιού.    

Ευχαριστούμε την κα. Ελένη Παπαχριστοφόρου και τον κ. Παύλο Κουσιάππα για την 

παρουσία τους στο σχολείο μας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Δευτέρα, 17 Νοεμβρίου 2025 – Το «Αντίσκηνο της Προσφυγιάς» 

Σε συνεργασία με την Πολιτική Άμυνα (Παράρτημα Πάφου), στήθηκε στο σχολείο μας 

αντίσκηνο. 

Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία  μέσα από την επίσκεψή τους στο αντίσκηνο και μελετώντας 

σχετικό φωτογραφικό υλικό να αντιληφθούν πιο ουσιαστικά τις δυσκολίες, τον φόβο αλλά 

και τη δύναμη των ανθρώπων που έζησαν τον ξεριζωμό.  Επίσης κατανόησαν τις 

δύσκολες συνθήκες μάθησης των παιδιών που έκαναν μάθημα μέσα στα αντίσκηνα στους 

καταυλισμούς.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Έκθεση εργασιών των μαθητών/τριών – Βιβλίο Επισκεπτών 

Πραγματοποιήθηκε έκθεση παρουσίασης των εργασιών των μαθητών, η οποία αποτέλεσε 

μια ουσιαστική ευκαιρία βιωματικής προσέγγισης της ιστορικής μνήμης και της 

καλλιέργειας της συνείδησης.  

Μέσα από τις δημιουργίες τους, τα παιδιά έκφρασαν σκέψεις, προβληματισμούς και 

συναισθήματα γύρω από σημαντικά ιστορικά γεγονότα, προσεγγίζοντας με ευαισθησία την 

αξία της μνήμης και της διεκδίκησης ενός καλύτερου μέλλοντος. Την έκθεση 

επισκέφτηκαν και οι γονείς του σχολείου μας που ένιωσαν συγκίνηση βλέποντας τις 

εργασίες των παιδιών τους.  Λειτούργησε και βιβλίο Επισκεπτών. 

Όλες οι δράσεις που έχουν σχέση με το «Γνωρίζω – Δεν Ξεχνώ – Διεκδικώ» ενισχύουν 

τη μνήμη, την ιστορική συνείδηση και τις αξίες της ειρήνης και της ενότητας. 

 

 

 

 

 

 

 

 


